

# 确保更多社区居民“应检尽检”

# 医务人员奋战采样一线

□记者 陈鹏 文/图

近日,记者就随同基层医护人员一起,为居家隔离的人群上门采集核酸样本,感受他们为疫情防控工作做出的努力和奉献。

3月22日上午8时,记者跟随亭湖区五星街道社区卫生服务中心护士许中银,来到雅和社区进行上门核酸采样。到达雅和社区后,只见许中银熟练地换上防护服、戴上护目镜和手套,再把N95口罩按照鼻梁、面颊、下巴的顺序,仔仔细细地整理了一遍,确保紧贴脸部,不留一点缝隙。然后,她帮社区工作人员和记者穿戴上安全防护用具。

“相较于在固定的点位给市民做核酸采样,上门采样就像是外卖员。”许中银介绍,她和单位其他上门做核酸采样的医务人员一样,24小时待命,只要接到工作群里的采样通知,她们会立即投入到工作中。

“您好,请开一下门。”“我们是来为您做核酸采样的!”当天上午8点15分,许中银敲开市区鸿基花园小区一居民的家门。她先用配备的手机核对采样人员信息,然后开始采集咽拭子。“请张开嘴,轻声说‘啊’。”许中银技术娴熟,话语亲切,一边耐心地安抚,一边细心地指导采样对象张开嘴,小心地将棉签伸进咽部飞快采集,力道轻柔,尽量减少被采样人员的不适感,迅速安全完成采集任务。

做完采样后,透过厚重的防护服,许中银提高音量说了几句安慰的话。“没关系、放轻松!有需要打我们电话。”许中银介绍,这户居民是南京返盐人员,现居家医学观察。“因为被隔离,人不免会有恐慌情绪,在这个时候多跟他们说些安慰加油的话,让他们觉得自己不孤单,我想这也是一



许中银(右)与社区工作人员上门进行核酸采样工作。

种帮助吧。”许中银叮嘱他们居家健康观察,同时做好个人防护和保持个人卫生。

紧接着,许中银又来到另一栋楼开始采集任务。每完成一户,去到另一住户之前,她对自己、社区工作人员、记者,都要用消毒水做一次“透心凉”的全面消杀。“最近我们的任务量很大,平均每一组医护人员一天当中要去几十户,因为入户次数特别多,一天要换好几套防护服,每天都不知道爬了几个五楼或者六楼。”许中银说,她从事护士工作已经21年,从未想过会穿着“大白”防护服走街串巷。

“最初穿上防护服,只是脸上薄薄的一层汗,穿上防护服一个多小时,汗开始从脸上往下滴,能清晰感受到一滴滴滴到胸前;两个多小时,上衣已贴身并且腿上的汗开始往下

流。”许中银说,穿着防护服、携带采集物资,爬上一级级楼梯,身上早已湿透。

“虽然工作很累,但听到社区居民们的一声声感谢,顿感累意全无,为社会贡献的只是一点点力量,这是我义不容辞的责任。”许中银介绍,刚开始采集工作时,有些居民害怕家里被污染,只将门开了一个小口,她们只能小心翼翼地进行采集工作。“经过社区工作人员的耐心解释和心理疏导,很多采样的居民,从不理解、抵触,到主动配合,我就感觉特别温暖。我相信只要大家相互理解配合,‘寒冬’一定会过去。”

据悉,亭湖区五星街道社区卫生服务中心已经完成了累计检测11万多人次,许多像许中银一样的医护人员仍奋战在核酸采样一线,为确保更多居民“应检尽检”忙碌着。

## 盐城三新供电服务有限公司 电力设施保护宣传深入人心

近日,盐城三新供电服务有限公司紧紧围绕“电力设施保护宣传周”活动主题开展“电力安全进课堂”“人人保护电力设施”宣传活动,活动形式多样、宣传深入人心。

3月8日,该公司新兴供电所“红马甲”志愿服务队走进亭湖区新兴镇新兴小学、永丰小学开展电力普法宣传活动,受到广大师生欢迎。

课堂上,针对学生年龄偏小的特点,新兴供电所工作人员精心准备了宣讲内容、宣传画册、宣传彩页以及安全用电知识PPT。“电叔叔”从平时的日常生活中举例,以幽默风趣的视频讲解和活泼的互动提问环节,让同学们在轻松的氛围下掌握安全用电知识和电力设施保护宣传,并现场解答学生们提出的各种用电问题。课堂结束后,孩子们纷纷表示回家以后还要讲给爸爸和妈妈听,要争做家中的“电力安全员”。

为服务春耕生产,该公司新兴供电所组成春耕保电服务队深入辖区各村组,对春耕用电线路和设施进行重点检查维护,对农民开展春耕生产进行用电“零距离”服务,确保农民朋友春耕春灌用电无忧。在亭湖区新兴镇甘露村、陈台村,组织服务小分队对春



“红马甲”志愿服务队电力普法宣传走进课堂。(受访方供图)

耕排灌用电线路、电表等用电设施进行全面细致检查,重点对春耕春灌的用电设备进行检查消缺,认真排查存在的用电隐患,发现问题及时处理,确保线路设备安全运行,为春灌春播工作送去放心电、安全电。

据悉,随着乡村振兴战略加快实施,盐城三新供电服务有限公司紧密结合当地乡村振兴规划和客户用电

需求,细化措施、优化服务,建立供电服务台账,主动对接农村产业发展用电需求,组织党员服务队走村入户,面对面征求客户对供电服务的意见建议,帮助客户优化完善供电方案,解决用电难题,提供技术支持,努力为乡村振兴提供优质电能和高效服务。

杨菲菲 张帆

## 新闻速递

### 东台市人民医院 “无接触就诊”获点赞

3月21日上午8时24分,东台市人民医院互联网医院后台接到市民蔡先生为其母亲开药的请求,值班医生线上核实问诊记录后,迅速通过配药请求,让蔡先生短短几分钟即可进入取药环节。

该院互联网医院从本月19日启用至今,已接诊“慢病配药”患者数百人。“因药就医”人员可通过下载“东台市人民医院互联网医院居民端”App或对应的微信小程序、公众号进行线上操作。在确认就诊人身份后,点入“慢病配药”选项,即可勾选开药医生、开药品种等,待收到医生确认成功的短信后,回到主页面点击云支付按步骤操作即可。

“近3个月在本院线下开过处方的患者可在后台申请慢病配药。”该院门诊部主任陈伟介绍,市民可通过线上慢病配药功能进行复诊开药,实时医保报销,部分口服药还可快递到家。目前开放药物200多种,可满足高血压等20种常见病用药需求,骨科、泌尿外科等科室患者还可线上与医生图文沟通诊疗事宜。

纪哉



## 放风筝请远离电力线路

放风筝可以强身健体,陶冶情操,但放风筝靠近电力线路时可能造成电力线路短路、大面积停电或人身伤亡、火灾等事故。因此放风筝一定要远离电力线路。《江苏省电力条例》第三十五条第一款明确规定:“任何单位和个人不得在发电厂、变电站围墙外缘300米和架空电力线路导线两侧各300米范围内,放飞风筝或者其他空中漂移物以及未采取固定措施敷设塑料薄膜、彩钢瓦等遮盖物”。凡违反本条例规定而构成违反治安管理行为的单位或个人,由公安部门根据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,由司法机关依法追究刑事责任。

一旦发生风筝线或气球线缠住电力线路时,应立即松手并远离,千万不要贸然去取,并尽快拨打电力服务热线89895598进行反映,以避免对电网、人身造成损害。

严电轩

## 盐城公积金

[微信公众平台]  
住房公积金政策  
“快问快答”



请扫码阅读